中共皖南医学院委员会
组织〔2015〕26号
关于转发《中共安徽省委办公厅印发<关于深入扎实推进“三严三实”专题教育的意见>的通知》的通知
党委各部门、各附院党委、各党总支：
现将《中共安徽省委办公厅印发<深入扎实推进“三严三实”专题教育的意见>的通知》转发给你们，请结合学校的“三严三实”专题教育实施方案，认真组织开展好专题学习研讨。专题二学习研讨原则上9月中旬前完成，专题三学习研讨原则上11月中旬前完成。围绕“三聚焦三查找三确保”中查找出的问题，制定整改措施，明确整改时间表、路线图和责任人。建立整改台账，实行盘点销号，从现在改起、从自己改起、从突出的问题改起，切实把各项整改措施落到实处。认真开展三个专项行动，强化五个意识，解决六个方面问题；强化正风肃纪，认真查找和解决发生在教职医护员工身边的“四风”和腐败问题；强化为民服务，认真解决教职医护员工反映的突出问题。在整改“不严不实”问题过程中，要坚持边整改、边规范、边提高，同时做好建章立制，为开好“三严三实”专题民主生活会和组织生活会做好准备工作。
                                   组织部
                             2015年9月11日
中共安徽省委办公厅印发《关于扎实推进“三严三实”专题教育的意见》的通知
各市、县委,省委各部委,省直各单位党组(党委),各人民团体党组:

《关于深入扎实推进“三严三实”专题教育的意见》已经省委负责同志同意,现印发给你们,请结合实际认真贯彻执行。
中共安徽省委办公厅　　
　　                                2015年8月18日　　
关于深入扎实推进“三严三实”专题教育的意见
全省“三严三实”专题教育启动以来,各地各单位深入贯彻中央和省委部署要求,把开展专题教育作为一项重大而紧迫的政治任务,精心谋划、周密部署、持续推进,以党课报告作为启动,以查摆问题作为关键,深入开展第一专题学习研讨,注重边查边改,一些“不严不实”的突出问题和群众关切的热点难点问题得到有效解决,锤炼了干部作风,严肃了党的纪律,促进了经济社会发展,专题教育取得了明显的阶段性成效。为深入贯彻落实中央和省委近期关于开展专题教育一系列部署,落实“三聚焦三查找三确保”要求,推进全省专题教育深入扎实开展,现提出如下意见。 
一、抓好学习教育。要在前一阶段学习教育基础上,组织县级以上领导干部继续在读原著、学原文、悟原理上下功夫,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,学习党章和党的纪律规定,研读中央和省委规定的相关篇目,领会核心要义,掌握精神实质,不断增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉。省里将利用安徽干部教育在线平台,把中央和省委规定的学习篇目作为必修课程,并通过网上测试形式,检验各级领导干部学习效果。
二、用好正反典型。要组织各级领导干部以老一辈无产阶级革命家和焦裕禄、谷文昌、杨善洲、沈浩以及赵荣凯、李传扬等先进典型为镜,深学细照笃行;要深入学习宣传朱潜同志和我省受表彰的4名全国优秀县委书记先进事迹,组织开展向霍山县在防汛抢险中英勇殉职的何必山、陈贵春同志和身负重伤的王宜国同志学习活动,省里将适时分批举办先进典型事迹报告会,通过学习宣传正面典型推动涌现更多的正面典型,进一步凝聚各级领导干部奋发有为、干事创业的强大正能量,在全省上下形成崇尚先进、学习先进的浓厚氛围。要以周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣等反面典型和我省江山、方西屏、曹勇等腐败案件为反面教材,引导各级领导干部汲取教训、引以为戒;要组织县处级以上领导干部到就近的廉政警示教育基地,通过参观图片展、看专题录像、听服刑人员现身说法等形式,接受警示教育。
三、开展好专题研讨。要围绕严以律己,严守党的政治纪律和政治规矩、做政治上的“明白人”,结合贯彻《中共中央组织部关于在“三严三实”专题教育中联系反面典型深入开展研讨的通知》(组电明字〔2015〕12号)要求,认真组织开展专题二学习研讨,原则上9月中旬前完成。要围绕严以用权,真抓实干,实实在在谋事创业做人,树立忠诚、干净、担当的新形象,突出说老实话、办老实事、做老实人核心要求,认真组织开展专题三学习研讨,原则上11月中旬前完成。
四、分类建立问题清单。要聚焦对党忠诚、个人干净、勇于担当,深入查找各级领导班子和领导干部自身存在的“不严不实”突出问题。要通过深入基层调研、走访服务对象、大数据分析等方式,结合书记信箱、市长热线、行风评议和效能考核等途径,看一看查找的问题全不全、看一看查找的问题准不准、看一看查找的问题群众认可不认可。要在找准查实问题的基础上,对照忠诚、干净、担当三大类和修身、用权、律己、谋事、创业、做人六个方面,对问题进行认真梳理分析、整合分类,分别建立领导班子及个人问题清单,并召开专题会议进行“会诊”,逐项细化整改措施,明确整改时间表、路线图和责任人。要督促各级领导班子和领导干部把新查找的问题与教育实践活动整改不到位的问题、
群众反映强烈的突出问题结合起来,一并纳入整改内容。
五、立行立改,持续整改。要立行立改、边学边改,建立整改台账,实行盘点销号,从现在改起、从自己改起、从突出的问题改起,使专题教育的过程成为校正“不严不实”问题的过程。要上下结合、联动整改,利用专题教育各级同步进行的契机,分清责任、上下联动,以上带下、以下促上,切实把各项整改措施落到实处。要跟踪问效、督促整改,建立整改跟踪督查机制,各级组织部门要及时调阅下一级党委(党组)及成员的问题清单和整改台账,督促抓好整改落实。
六、开展三个专项行动。要针对群众反映强烈、影响面大的“不严不实”问题,通过开展专项行动,集中攻坚、重点整治。一是强化责任担当、认真解决懒政怠政问题专项行动。促使各级领导干部进一步强化责任意识、担当意识、创新意识、进取意识、奉献意识,着力解决精神状态不佳、工作标准不高、工作落实不力、担当意识不强、创新精神不够、工作纪律散漫等问题,进一步提振精气神、展现好作风、创造新业绩。二是强化正风肃纪、认真解决发生在群众身边的“四风”和腐败问题专项行动。按照省纪委的部署要求,着力查处违反中央八项规定精神和“四风”问题、涉农专项资金管理使用问题、征地拆迁和工程建设领域中违规违纪违法问题,以及执法、监管、公共服务等窗口行业和领域违规违纪违法问题等,切实维护群众利益。三是强化为民服务、认真解决群众反映的突出问题专项行动。促使各级领导干部牢固树立群众观念,着力保障和改善民生,切实解决就业、看病、安居、养老、办事、创业等方面的实际困难,依法依规化解信访积案,推动和谐社会建设。
七、搞好建章立制。各地各单位要针对查找出的“不严不实”问题,坚持边整改、边规范、边提高,在解决问题的同时,同步跟进抓好建章立制工作。要对共性问题进行认真梳理分析,从制度机制层面查找问题产生原因,有针对性地建立完善制度规定,堵塞制度机制漏洞,确保同类问题不再重复出现。
八、开好“三严三实”专题民主生活会和组织生活会。要坚持弘扬整风精神,以践行“三严三实”为主题,认真组织开好县处级以上党员领导干部年度民主生活会和组织生活会。每名县处级以上党员领导干部都要对照党章等党内规章制度、党的纪律、国家法律、党的优良传统和工作惯例,对照正反两方面典型,对照忠诚、干净、担当要求,联系思想、工作、生活和作风实际,联系成长进步经历,联系部门职能、岗位职责,深入查摆剖析“不严不实”问题,严肃认真开展“有辣味”的批评和自我批评,做到见人见事见思想。党员领导干部要以普通党员身份参加所在党支部组织生
活会。
九、强化整改落实和立规执纪。要在边学边查边改的基础上,针对民主生活会和组织生活会上查找出来的问题,紧抓不放、一抓到底,做到件件有着落、事事有回音。要坚持思想问题和实际问题一起改,大问题和小问题都不放过,抓一件改一件、改一件成一件,确保让组织满意、让群众满意。要以完善干部教育管理、干部考核评价和选拔任用、权力运行监督制约、改进作风常态化等为重点,建制度、立规矩,强化刚性执行,推动践行“三严三实”要求制度化、常态化、长效化。要强化正风肃纪,对存在“不严不实”问题的领导干部,立足于教育提高,促其改进;对群众意见大、不能认真查摆问题、没有明显改进的,进行组织调整。
十、加强工作督导。要切实加强工作调研,采取调阅学习研讨计划和班子成员发言提纲、派员列席学习研讨会、走访基层干部群众等形式,及时了解专题教育进展情况,发现苗头性倾向性问题,提出解决问题的措施办法。要采取巡回检查、专项督查、明察暗访、随机抽查等多种形式,加强工作督促指导,有效传导压力、激发动力。要坚决防止和杜绝形式主义,对专题教育搞形式、走过场的,要严肃问责。可通过适时委托第三方机构等途径,对专题教育开展情况进行评估,检验专题教育成效。
十一、加强舆论宣传。要充分运用各种媒体,深入宣传中央和省委精神,充分反映专题教育进展成效和典型经验,加强正面宣传和舆论引导,为专题教育营造良好氛围。要充分发挥先进典型的示范引领作用,注重发现和选树一批深入学习践行“三严三实”的党员干部先进典型,以身边事教育身边人。要加大对“不严不实”反面典型的曝光力度,发挥警示震慑作用。
各地各单位党委(党组)要树立辩证思维、运用系统方法、打好“组合拳”,在专题教育目标、对象、方案、责任上再明确,在突出系统性、找准结合点、注重实效性上下功夫,进一步加强组织领导、压实工作责任、抓好统筹协调。各级组织部门要主动作为,加强谋划、调度和指导,切实把各项部署要求落到实处,推动专题教育深入扎实开展、取得实际成效。

 抄送：

- 4 -
- 3 -

